振英昨日出席《鏡報》舉辦的第六屆傑出 企業社會責任獎頒獎典禮致辭時指出,這 已是他第六次參與該活動,他很高興與大家分 享傑出企業社會責任獎得獎者和得獎企業的喜

成功企業追求「三個P

他指出,企業社會責任不單是一種責任,還 是企業能夠成功的一個重要因素。除了為股東爭 取利潤 (Profit) ,成功企業亦必須對社群 (People) 和地球 (Planet) 一起負責,所以成 功企業要追求的不只是P字頭的「Profit」,而 是三個P字頭的「Profit」、「People」和「Planet」。

鼓勵更多企業與學界合作

特首讚社投基金成效佳

4.53 億助331 計劃 逾8.4 萬義工參與 建逾2000 互助網絡

對於企業社會責任,梁振英指出,年輕人是 社會的未來。他們將來投身社會,無論是成為企 業東主或僱員,都應負起社會責任。而今屆評選 活動着重推廣「學校社會責任」,鼓勵更多企業 加強與學界合作,將社會責任理念推廣到學校, 令學生更深刻體會企業在追求利潤的同時,亦應 履行對社群和環境的社會責任。

他表示,很高興見到愈來愈多企業重視培育 年輕人,他和特區政府一直鼓勵企業與學校合 作,為學生提供社會和工作經驗,例如實習機 、到企業參觀,或參與社會機構的活動、考 察、外訪等,「這些寶貴經驗不但讓學生增廣見

他又提到,政府的社區投資共享基金,便是 鼓勵商界成為協作夥伴,與其他界別建立社區互 助網絡,以履行企業社會責任,例如推出義工服 務、師友計劃等。

基金自2002年成立至今,累計批出4.53億 元,資助了331個計劃,逾8.4萬名義工及8,900

個協作夥伴參與,建立了逾2,000個互助網絡。

申3億基金配對攜手扶弱

梁振英已在今年施政報告中,宣佈向獎券基 金申請3億元,注資社區投資共享基金。他透 露,政府亦透過攜手扶弱基金,以資助配對方 式,鼓勵商業機構捐贈,扶助弱勢社群;並鼓勵 商界與團體和學校合作,為基層家庭的中、小學 生推行更多課餘學習及支援項目。

至於香港社會服務聯會的「商界展關懷」計 劃,亦鼓勵商界和社會服務機構共同推動企業社 會責任,例如扶助青少年發展、支援殘障人士就 業等。2015至2016年度,便有逾3,200家公司或 機構獲頒「商界展關懷」或「同心展關懷」標 誌,其中約1.750家更已連續5年或以上獲得標

他認為,這些數字證明本港不少企業都在致 力履行社會企業責任。他衷心感謝得獎者和得獎 企業人士對社會的貢獻。



■梁振英昨日出席第六屆傑出企業社會責任獎頒獎典禮

海關迎五一假期 放蛇嚴打呃遊客

香港文匯報訊(記者 莊禮傑)五一長假期 是不少內地旅客來港旅遊及消費的黃金時 間。為打擊不法商人不良營銷,香港海關於 昨日起展開一連9天代號「鷹眼」的行動, 除向內地遊客加強宣傳,派140名海關人員 到油尖旺及銅鑼灣等遊客區派發傳單外,亦 會加強執法,希望令遊客免墮購物陷阱。

海關不良營商手法調查組指揮官黎嘉樂表 示,海關於2個月內共有3宗針對不良參茸海 味店的執法行動,案件涉誤導及隱瞞計價單 位,如職員涉嫌將「斤」變「両」、以至 「錢」,牽涉藥材包括田七及人參果,涉及 款項共約4.9萬元,行動中4名年齡介乎27歲 至46歲人士,包括3名藥店職員及1名藥店 董事被捕。

派「快速應變隊」即時執法

十多名海關人員昨日在尖東向 旅客派發傳單,提醒遊客防止不 良營銷手法。

黎嘉樂表示,海關亦會加強執 法,如會繼續「試購行動」,即 派遣人員扮演遊客購物以偵查及 巡視店鋪,並會派遣「快速應變 隊」即時針對投訴執法。

被問及行動的成效時,黎嘉樂 表示,海關於去年收到的舉報數

字按年下降44%,加上法庭近日判處違反相 關法例的藥店職員監禁兩周至6個月的監 禁,認為裁決有警惕作用,並指不良營商手 法有收斂跡象。

海關總貿易管制主任歐行莊指出,海關於 去年4月、5月、8月中及10月分別舉行連串 執法行動,成功打擊違法藥店。



■海關人員 到旅遊購物 區向旅客派 發宣傳單

旅客投訴數字方面,海關前年收到488宗投 訴,去年跌至241宗,今年首3個月則收到30 宗,當中22宗涉及貨品投訴,8宗涉及服務。

歐行莊提醒旅客要做個精明消費者,購物 時要選擇聲譽較好的商店,亦要留意價錢及 量度單位,付費前應先看清楚單據,以信用 卡付款時不要在沒有銀碼的單據上簽署

姚思榮倡安排粤客啟碼上船

香港文匯報訊(記者 文森)最新 份審計報告批評啟德郵輪碼頭的營運表 現不理想。立法會旅遊界議員姚思榮昨 日在一個電台節目上表示,碼頭的使用 量與原來數據有差距,連最低預期都達 不到,可能是初時太過樂觀,但近兩年 航次增加,情況逐漸改善。他認為,本 港郵輪旅遊價格合適、只要做好配套及 交通,在區內仍有優勢,有信心碼頭使 用量會於未來增加。

姚思榮指出,啟德郵輪碼頭對郵輪業 發展很重要,現時亞太區的郵輪客量增 長逾20%,香港的增幅亦一致。但他預 計,本港郵輪業經歷兩年高增長後,未 來數年面對區內競爭,例如內地南沙港 於兩三年後啟用,郵輪碼頭客量增長面 對挑戰,故建議政府與內地商討,安排 廣東省旅客乘坐快船到本港郵輪碼頭再

對於碼頭商場冷清,姚思榮認為,之 前租出的免税店未能吸引市民和郵輪旅 客,希望租客撤離後商場能重新定位, 引入更多特色食肆及零售店。至於旅客 消費力不似預期,他指40%郵輪旅客為 內地人,部分屬過境旅客,拉低整體消 費金額,而港元匯率高及酒店價格下 降,亦導致旅客人均消費力較預期低。

崔定邦:不應抗拒內地客

香港旅遊業促進會總幹事崔定邦於 同一個節目上指出,政府有推廣郵輪碼 頭,惟配套不足。

他續說,現時乘坐郵輪來港以國際客 較多,但審計報告反映該批旅客消費水 平低,而內地旅客消費能力較高,故香 港不應抗拒內地旅客

■責任編輯:羅縈韻

■版面設計:劉坻坻

《關愛共融 惠澤香江》

THE WARRING 恩愛心基金會

望相助 服務社會

遵禁法制 熱愛家庭

今年5月,「的總愛心基金會」(簡稱:基金會) 將為香港的士司機從業員提供滿一年的援助。 一年來,基金會在主席王力平及副主席黃一峰 的帶領下,堅持秉承「守望相助 服務社會 尊崇 法制 熱愛家庭」的宗旨,持續為身陷困境的的 士司機及其家庭提供「及時雨」般的短期過渡 援助,以解的士司機燃眉之急,幫助的士司機 困難家庭渡過難關,並為其中成績優異的會員 子女設立獎學金。

的總愛心基金會簡介

「的總愛心基金會|是隸屬「的士司機從業員總 會」組織架構的社會公益團體,一直履行「守望相助 服務社會 遵崇法制 熱愛家庭」的宗旨。

目前香港有22萬多名司機持有的士從業員資格,是 香港基層社會的重要組成部分,基金會為這部分的基 層家庭設立緊急援助基金,為身陷經濟困境的的士司 機及其家庭提供迅速的短期過渡幫助,是政府綜援的 重要補充,具及時雨之效,意義重大。

「的總愛心基金會」從2016年5月1日起開始接受援 助申請,及於2016年8月1日起為「的總」每一個會員 贈送10萬港元的平安意外保險,名額達5萬人截止。



地址:香港北角馬寶道28號 華匯中心8字樓

電話:2192 2222 郵箱:fullcaring@hotmail.com

的 總 愛 心 基 金 援 助 詳 情

基金善款 服務對象: 會員發生交通意

外: 會員長期失去工作

能力 會員或家屬患危疾 又沒有醫療保險 義務法律援助:

獎學金計劃:

約2億港元

38,000的總會員及家屬成員 每星期1,000元,或一次過發兩 至三個月,最多12,000元 每月3,000至5,000元,為期兩

至六個月 一次性提助3,000至12,000元

視乎個案需要提供免費法律援助 會員子女學業成績優異,每學期 全部取得A或B的成績,中學生 2,000元,小學生1,000元。

第6期

愛無疆繼續為港傳遞正能量

生活心靈皆獲援助

吴女士於2009年不幸遇上交通意外,被一架小巴撞至永久性傷殘,現在還只能依靠輪倚出入,無法 再次開起出租車賺錢補貼家用。她曾透過多方途徑向 不同機構申請援助,但申請過程困難重重、手續繁 複,這都令吳女士望而卻步。在機緣下,吳女士從朋 友處得悉,可以透過基金會申請援助,而且申請過程 簡單方便。吳女士抱着嘗試的心態向基金會申請援 助,並在申請期間獲得了的總職員親切友善的問候。 「我很意外,沒想到手續不繁瑣,而且在基金會處處 都能感到人間有愛,謝謝基金會!」吳女士感激地 説。吳女士希望通過所得的援助金,減輕她在物理治 療、針灸、中醫鐵打等方面的醫療支出。

作為自僱人士的吳先生,是香港一名專業的士司 機,他於2016年10月加入了基金會的大家庭中。然 望大家永遠都身體健 而,今年2月的一次中風,令原本積極熱觀、奮發向上 的吳先生陷入困局。身為的士司機,他本就「手停口 停」,一旦患上中風,家裡的收入更是鋭減。「當時 實在沒辦法了,我就想起向基金會請求援助,並得到 基金會發放的援助金、協助我和我的家庭度過難 關。」吳先生回憶道,並表示申請期間,基金會同事 給他很大鼓舞、支持和協助,他們從心出發的行為令

他印象深刻。他認為基 金會的援助行為,不論 從生活還是心理上,都 給自己和家庭帶來很大 的正能量。為了回報這 種正能量, 吳先生表示 自己將心比心,未來若 有能力會考慮在能力範 圍內,幫助其他基金會 的困難會員,成為一個 具有正能量的人。最 後,吳先生想對基金會 主席王力平以及基金會 同事表示感謝:「施比 受更有福,在我心中希 康,生活快樂!」

韓先生之前隨的士行 的士司機燃眉之急 同行加入基金會,今年因一些意外,被停牌三個月。 助,亦希望基金會未來可以幫助到其他有需要的的士 停牌期間,韓先生沒有收入來源,內心十分彷徨和焦 司機同行。 灼。在朋友的告知下,他向基金會申請了援助並獲 批,獲得的援助金為他解決了生活上的燃眉之急。作 為「手停口停」的的士司機,韓先生感謝基金會的幫



■「的總愛心基金會」持續為身陷困境的的士司機及其家庭提供短期過渡援助,以解

子女獎學金助孩子發展

從2017年開始,基金會開始對會員中學習成績優秀

的子女頒發獎學金,以鼓勵孩子們繼續努力學習,回 報父母含辛茹苦的養育之恩。

王女士的哥哥本身是的總愛心基金會會員,在他的 介紹下,王女士對基金會有所認識,於是跟隨哥哥一 起加入基金會。今年,王女士從哥哥口中得悉,基金 會設有子女獎學金,鼓勵成績優異的學生。王女士為 其就讀中學的子女申請這個獎學金,並成功獲批。她 認為基金會的獎學金不但是對孩子的一種肯定,也是 對他們家庭的一分鼓舞,讓他們看到社會對的關愛。 王女士感謝基金會頒發這獎學金給其子女,「這對我 家小孩是一個莫大的鼓勵,我的小孩也表示會繼續努 力,希望在校內再次取得優異的成績,以回報父母和 社會的鼓勵之情。」



■身為職業的士司機的吳先生,不幸 中風導致「手停口停」,基金會特批 金會申請援助金3,000元,度過 10,000元援助金,幫助他度過難關。



■被停牌三個月的韓先生,向基 停牌階段。



■王女士的子女非常爭氣,學習成績 優異,基金會特為孩子頒發2,000元 獎學金,鼓勵孩子繼續奮發圖強。